





προσώπου τους, προσπαθείς να μαντέψεις τις σκέψεις τους, καθώς φωνάζουν, δοκιμάζουν ένα όφρεμα, ακούνε μουσική, περιμένουν το τραίνο. Ένας λαός που δεν τον ξέρεις, μια γλώσσα που στ' αυτιά σου ηχεί ασυνήθιστα, μα που εκείνος είναι ήδη μέσα του, τον έχει ανακαλύψει, τον νιώθει δικό του λαό, δική του χώρα, δική του πόλη...

- Μητέρα, πρόσεχε...

Ναι, μητέρα, πρόσεχε, μη σε παρασύρουν οι συναισθηματικοί εγωίσμοί σου, αυτοί που ποτέ δεν συχώρεσε στον δικό σου γονεΐο, οι δεσμοί εκείνοι που κάποια στιγμή μπορούν να γίνουν δεσμός, πόσο κοντά είναι <sup>η επαφή</sup> ~~η επαφή~~ με την κούραση, η αφοσίωση με τη <sup>εξόστηση</sup> ~~εξόστηση~~ πόσο κολλητά είναι τα σύνορα της αγάπης με το μίσος, ναι, ναι, μη φοβάσαι να αντιμετωπίσεις ~~χρηστικά~~ τις λέξεις, όσο είναι μονάχα στο χαρτί.

Στο αεροπλάνο μέσα συνεχίζεις την αυτοανάλυση. Κάτω το Βερολίνο, ένας ολόκληρος περήφανος κόσμος, που ξαναστηλώθηκε με πίστη και δυναμισμό. Αυτός ο δυναμισμός που είναι ιδιόχυτος παντού και που μεταδίδεται στους φιλοξενούμενους. Οι υδραυτοί της θλίψης είναι ~~χρηστικά~~ αραιοί, δίδενοι, όσο που να τονίζουν τη χαρά, την περηφάνεια της δημιουργίας. Κλείνεις τα μάτια, βυθίζεσαι σ' ένα ~~χρηστικά~~ μισοδνειρο, ήταν λέει κάποτε ένας μικρός πρίγκηπας, και ξεκίνησε να κάνει ταξίδια στους άλλους πλανήτες. ... Κι αφού τους γύρισε όλους και πήρε όσο μπορούσε κιόλας πολλά ξαναγύρισε στο μικρό του τρυφερό πλανήτη. Κι όταν τον ρώτησαν τι πιο πολύ απ' όλα σόικανε έντοπωση στο μεγάλο ταξίδι εκείνος είπε: " Πώς οι άνθρωποι είναι πανσού οιδίοι <sup>Γενιούνται</sup> ~~χρηστικά~~ γελάνε, κλαίνε, ερωτεύονται και πεθαίνουν.

Ο κύκλος της ζωής. Με την τραγικότητα και την γοητεία του, με την αισιοδοξία του ~~χρηστικά~~ ανεπανόρθωτου και την απαισιοδοξία της συνέχειας. Στους άντρες ~~χρηστικά~~ ~~χρηστικά~~, ένα από τα πολλά καθημερινά γεγονότα. Σ' εμάς, έχει κάθε ρίζα ως τα πιο βαθιά μας σπλάχνα, γίνεται ένα κελώριο ερωτηματικό που κρέμεται από πάνω μας ~~χρηστικά~~ στολίζει την κάθε μας πράξη. Γίνεται σχεδόν απειλή

Πρόσεχε, πρόσεχε, πρόσεχε, μητέρα...